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در محضر قرآن- یک دنیا غلفت!
هر چه خواستی دیدی، هر چه خواستی گفتی، هر چه خواستی کردی... ریشه همه‌اش هم این بود که از قیامت غافل بودی. همان قیامتی که حرفش را می‌زدی ولی در واقع باورش نکرده بودی. هر چه حقیقت به تو رسید تو بیشتر پشت کردی و هر بار پرده غلفت را روی پرده دیگر قرار دادی. وای از روزی که این پرده‌ها ناگهان دریده شود و چشمان کور تو ناگهان تیزبین شوند...  
لَقَدْ کُنْتَ في‏ غَفْلَةٍ مِنْ هذا فَکَشَفْنا عَنْکَ غِطاءَکَ فَبَصَرُکَ الْيَوْمَ حَديدٌ[footnoteRef:1] [1:  سوره ق، آیه 22] 

خدا در آن صحنه به او می‌گوید: به راستی تو از این حقیقت که امروز به عیان آن را می‌بینی غافل بودی و ما پرده‌ای را که حقیقت را بر تو پوشانده بود کنار زدیم و امروز دیده تو تیزبین است.
حالا تو با «قرین» خودت که در دنیا همراهت بود و نوکری‌اش را می‌کردی درگیر خواهی شد. به راستی چه کسی پیروز میدان است؟

در محضر اهل‌بیت- خانواده مقاومتی (40)- چرا حضرت معصومه ازدواج نکردند؟
می‌گوید: اگر همسرم مثل فاطمه زهرا (سلام‌الله‌علیها) باشد، من هم مثل علی (علیه‌السلام) خواهم شد. خانم هم دقیقا همین حرف را می‌زند!
اولا ایمان افراد نسبی است و هیچ دو نفری مساوی نیستند که بخواهند ایمان‌های مساوی داشته باشند. پس قرار نیست اگر به حد امیرالمومنین و حضرت زهرا (سلام‌الله‌علیها) نرسیدیم زندگی مطلو نداشته باشیم.
ثانیا این موضوع از زاویه مرد با زن فرق دارد. امیرالمومنین همسران دیگری که در سطح فاطمه زهرا نبودند داشتند؛ چنانکه سایر اهل‌بیت این گونه بودند. اما برای حضرت زهرا اگر امیرالمومنین نبود، ازدواجی صورت نمی‌گرفت:
لَوْلا انَّ اللَّهَ خَلَقَ فاطِمَةَ لِعلیٍ ما کانَ لَها عَلَی وجه الْأَرْضِ کُفْوٌ[footnoteRef:2] [2:  وسائل‌الشیعه، ج۲۰، ص 74] 

اگر خدا فاطمه را برای علی خلق نکرده بود، روی زمین هیچ کفوی برای همسری فاطمه وجود نداشت.
شاید به این دلیل حضرت معصومه (سلام‌الله‌علیها) ازدواج نکردند...

روزنوشت- رئیس جمهور مردمی؛ رهبر غیرمردمی!
وقتی رئیس جمهور در اینستاگرام خود نوشت: «اگر در عالی‌ترین سطح نظام، تصمیمی برای محدود کردن یا مسدودسازی ارتباطات مردم گرفته شده، باید مردم به طور شفاف در جریان چنین تصمیمی قرار بگیرند.» بی‌بی‌سی فارسی تیتر زد: «روحانی: اگر آیت‌الله خامنه‌ای تصمیم به مسدود کردن تلگرام گرفته، باید به مردم ایران گفته شود.» 
جالب است که رئیس جمهور می‌خواهد با شعار آزادی خود را محبوب کند و این بار حاضر شده دوگانه «رئیس جمهور مردمی؛ رهبر غیرمردمی» راه بیندازد. انگار خبر ندارد مردمی که همه از فیلتر شدن تلگرام ناراضی‌اند، حق را به چه کسی می‌دهند.
مردم پیام‌رسان بی‌نقص می‌خواهند و این وظیفه دولت است که این کار را انجام دهد. دولت بازوی اجرایی ولایت است که اگر کارش را درست انجام ندهد، نارضایتی بالا می‌گیرد. حالا دولتی که در مسکن و اقتصاد و ده‌ها شعار بزرگ خود نتوانسته رضایت مردمی ایجاد کند، باز هم می‌خواهد با حمایت از محصول خارجی برای خود آبرو بخرد و مردم این را دوست ندارند.
نکند دوباره قرار است اتفاقی بیفتد که با این حاشیه‌ها می‌خواهند حواس مردم را پرت کنند؟

خانواده بهتر- چند همسری؛ مستحب یا واجب؟ (4)
غیر از ضرورت «پدر» برای یتیم، ضرورت دیگری هم هست که غالب افراد از آن غافل‌اند. ما فهمیدیم که رسیدگی به یتیم فقط تامین مالی یا مسکن نیست و «پدر» مهم‌ترین چیز است، چه بتواند تامین مالی بکند یا نه. اما قرآن از «ازدواج یتیمان» سخن گفته‌ است: وَ إِنْ خِفْتُمْ أَلاَّ تُقْسِطُوا فِي الْيَتامي‏ فَانْکِحُوا ما طابَ لَکُمْ مِنَ النِّساءِ مَثْني‏ وَ ثُلاثَ وَ رُباعَ: و اگر بیم دارید که در صورت ازدواج با دختران یتیم عدل و انصاف را رعایت نکنید، از دیگر زنان که مورد پسند شمایند، دو تا یا سه تا یا چهار تا به همسری گیرید.[footnoteRef:3] [3:  نساء، ۴] 

شاید بتوان گفت بعد از پدر، ضرورت «شوهر» برای یتیمان خیلی بالاست که عموما هم افراد از رسیدگی به این افراد ابا می‌کنند و بلکه آن‌ها را پس می‌زنند. شاید در ادبیات قرآنی «دع یتیم» به همین معنی باشد: راندن یتیمی که برای ازدواج به شما مراجعه کرده است! أَ رَأَيْتَ الَّذي يُکَذِّبُ بِالدِّينِ، فَذلِکَ الَّذي يَدُعُّ الْيَتيمَ: آیا دیدی آن کسی را که جزا را دروغ می‌انگارد؟ او همان کسی است که یتیم را به شدت و ستم از خود می‌راند.[footnoteRef:4] [4:  ماعون، ۱ و ۲] 

خدا می‌داند چقدر یتیم روز قیامت از ما شکایت خواهد کرد...
سوالات
1. در محضر قرآن- ریشه بدبختی‌ها در قیامت چیست؟
1) نبود استدلال‌های کامل در مورد ایمان به دین
2) ناآگاهی از واقعیت‌ها و قوانین دنیا و آخرت
3) غفلت از حقایق قیامت و کوردلی
2. در محضر اهل‌بیت- کفو بودن از کدام جنبه مهم‌تر است؟
1) مرد
2) زن
3) فرقی ندارد
3. روزنوشت- در فیلتر شدن تلگرام مقصر اصلی چه کسی است؟
1) دولت، چون نتوانسته رضایت عمومی را در پیام‌رسان‌های مردمی ایجاد کند.
2) رهبری، چون بدون در نظر گرفتن مصالح مردم دستور به فیلتر شدن تلگرام داده است.
3) قوه قضائیه، چون بدون در نظر گرفتن مصالح مردم دستور به فیلتر شدن تلگرام داده است.
4. خانواده بهتر- بر اساس نگاه متعالی به خانواده، «راندن یتیم» به چه معنی است؟
1) یتیمی غذا می‌خواهد، ولی به او غذا نمی‌دهند.
2) یتیمی می‌خواهد در خانه‌ای بخوابد، ولی به او جا نمی‌دهند.
3) یتیمی همسر می‌خواهد ولی به او همسر نمی‌دهند. 
خلاصه
در محضر قرآن- یک دنیا غلفت!
هر چه خواستی دیدی، هر چه خواستی گفتی، هر چه خواستی کردی... ریشه همه‌اش هم این بود که از قیامت غافل بودی...
لَقَدْ کُنْتَ في‏ غَفْلَةٍ مِنْ هذا فَکَشَفْنا عَنْکَ غِطاءَکَ فَبَصَرُکَ الْيَوْمَ حَديدٌ[footnoteRef:5] [5:  سوره ق، آیه 22] 

[خدا در قیامت به انسان می‌گوید:] به راستی تو از این [حقیقت] غافل بودی و ما پرده‌ای را [که حقیقت را بر تو پوشانده بود] کنار زدیم و امروز دیده تو تیزبین است.
حالا تو با «قرین» خودت که در دنیا همراهت بود و نوکری‌اش را می‌کردی درگیر خواهی شد... 
در محضر اهل‌بیت- خانواده مقاومتی (37)- چرا حضرت معصومه ازدواج نکردند؟
می‌گوید: اگر همسرم مثل حضرت زهرا باشد، من هم مثل حضرت علی خواهم شد. خانم هم دقیقا همین را می‌گوید! در حالی که در این موضوع زن و مرد فرق دارند. امیرالمومنین همسران دیگری پایین‌تر از فاطمه زهرا داشتند. اما اگر امیرالمومنین نبود، حضرت زهرا اصلا ازدواج نمی‌کردند ؛ درست مثل حضرت معصومه (سلام‌الله‌علیها):
لَوْلا انَّ اللَّهَ خَلَقَ فاطِمَةَ لِعلیٍ ما کانَ لَها عَلَی وجه الْأَرْضِ کُفْوٌ[footnoteRef:6] [6:  وسائل‌الشیعه، ج۲۰، ص 74] 

اگر خدا فاطمه را برای علی خلق نکرده بود، روی زمین هیچ کفوی برای همسری فاطمه وجود نداشت.

روزنوشت- رئیس جمهور مردمی؛ رهبر غیرمردمی!
بعد از پیام اینستاگرامی رئیس جمهور، بی‌بی‌سی فارسی تیتر زد: «روحانی: اگر آیت‌الله خامنه‌ای تصمیم به مسدود کردن تلگرام گرفته، باید به مردم ایران گفته شود.» 
انگار رئیس جمهور می‌خواهد با شعار آزادی دوگانه «رئیس جمهور مردمی؛ رهبر غیرمردمی» راه بیندازد. در حالی که مردم از دولت پیام‌رسان بی‌نقص می‌خواهند و در غیر این صورت ناراضی خواهند بود. چنان چه در اقتصاد و مسکن نارضی‌اند.
نکند دوباره قرار است اتفاقی بیفتد که با این حاشیه‌ها می‌خواهند حواس مردم را پرت کنند؟

خانواده بهتر- چند همسری؛ مستحب یا واجب؟ (4)
قرآن از «ازدواج یتیمان» سخن گفته‌ است: وَ إِنْ خِفْتُمْ أَلاَّ تُقْسِطُوا فِي الْيَتامي‏ فَانْکِحُوا...[footnoteRef:7] یعنی شاید بتوان گفت بعد از پدر، ضرورت «شوهر» برای یتیمان خیلی بالاست که عموما هم افراد از رسیدگی به این افراد ابا می‌کنند و بلکه آن‌ها را پس می‌زنند.  [7:  نساء، ۴] 

شاید در ادبیات قرآنی «دع یتیم» به همین معنی باشد: راندن یتیمی که برای ازدواج به شما مراجعه کرده است! [footnoteRef:8] خدا می‌داند چقدر یتیم روز قیامت از ما شکایت خواهد کرد... [8:  ماعون، ۱ و ۲] 


[bookmark: _GoBack]امام روح‌الله - فرق‌ مهمانی الهی با مهمانی‌های مردم
ضیافت‌های خدا با ضیافت‌های مردم این است فرقش که وقتی شما را یک اشخاصی دعوت بکنند به یک مهمانی، وقتی بروید در آن مهمانی به‌حسب فراخور حال، یک‌چیزهایی برای خوردنی و یک‌چیزهایی برای تفریح و این چیزهاست. ضیافت خدا در ماه رمضان یک شعبه‌اش روزه است، آن‌ ضیافت خداست؛ یک شعبه‌اش روزه است و یک امر مهمش که مائده غیبی و آسمانی است قرآن است. شما دعوت‌شده‌اید به مهمانی خدا و شما در ماه رمضان مهمان خدا هستید. مهماندار شما، شما را وادار کرده است به اینکه روزه بگیرید. این راه‌هایی که به دنیا باز است و شهوات است، این‌ها را سدش کنید تا مهیا بشوید برای لیله‌القدر.
(صحیفه امام، ج 13، ص 24-36)







[bookmark: _Toc438330871]امام خامنه‌ای - در خرید کالای ایرانی تعصب داشته باشیم
محصولات داخلی را مردم مصرف کنند؛ نروند دنبال این نشانه‌ها. حالا مُد شده است بگویند «بِرَند» است، بِرَند فلان؛ بِرَند چیست! بروید سراغ مصرف تولیدات داخلی. آن چیزهایی که مشابه داخلی دارد، متعصّبانه و با تعصّبِ تمام، ملّت ایران، خارجیِ آن را مصرف نکنند. این را من فقط برای یک عده‌ خاص نمی‌گویم؛ خب بله وقتی ما می‌گوییم، یک عده متدینین فوراً گوش می‌کنند حرف را، پیغام هم می‌دهند فلان چیز را که خارجی است بخریم؟ فلان چیز را نخریم؟ من فقط برای متدینین و افرادی که برای حرف ما حجیت شرعی قائل‌اند، این را نمی‌گویم؛ من این حرف را برای هرکسی می‌گویم که به ایران علاقه‌مند است، به آینده کشور علاقه‌مند است، به فکر بچه‌های خودش است که بناست فردا در این کشور زندگی کنند.
 (امام خامنه‌ای، 29/11/1393)

[bookmark: _Toc438330875]یاد یاران - حداقل جوون ایرانی میره سر کار
یک روز رفته بود برای تعویض روغن، وقتی برگشت گفت: «به مغازه‌دار گفتم برای من روغن مارک ایرانی بریز.»
مغازه‌دار گفت: «روغن ایرانی ماشینت رو داغون می‌کنه.»
 منم در جوابش گفتم: «این‌قدر هم که میگن کالای ایرانی بی‌کیفیت نیست. بذار ماشین من داغون بشه ولی حداقل جوون‌های ایرانی برن سرکار.»
مغازه‌دار که تحت تأثیر قرارگرفته بود گفت: «از این به بعد به مشتری‌هایم پیشنهاد می‌کنم به‌جای مارک خارجی از مارک ایرانی استفاده کنند.»
منبع: افسران
راوی: همسر شهید
شهید مدافع حریم اهل‌بیت علیهم‌السلام حجت باقری
[bookmark: _Toc438330877]حکایت خوبان – به پای تواضع
مجلس ختم تمام شد و آقا با ذکر صلواتی از جایشان برخاست و عصا در دست، از میان مردمی که برای عرض ارادت به سویش می‌آمدند، به‌طرف در خروجی حرکت کرد. آقا با لبخند متینش به‌آرامی جواب سلام همه را می‌داد. به در خروجی رسیدیم. لحظه‌ای از آقا جدا شدم و نعلین کهنه و زرد ایشان را از جاکفشی برداشتم و خم شدم و جلوی پای ایشان جفت کردم.
سر بلند کردم و دیدم که آقا چهره‌اش برافروخته شده است و با تعجب به من نگاه می‌کند: «از این کارها نداشتیم!»
منبع: مرکز تنظیم و نشر آثار آیت‌الله‌العظمی بهجت
آیت‌الله محمدتقی بهجت
[bookmark: _Toc438330879]یار مهربان - روزه دریچه‌ای به عالم معنا
قبل از ماه رمضان بخوانید
مؤلف: اصغر طاهرزاده، نشر لب المیزان، قطع جیبی، 64 صفحه، 1500 تومان.
کتاب حاضر حاصل سخنرانی مؤلف در جمع دانشجویان تربیت معلم است. استاد در این کتاب سعی دارد دست روزه‌دار را بگیرد و به کمک نیتِ نابی که در روزه‌داری‌اش اراده می‌کند، او را به لایه‌های باطنیِ روح و روان و قلبش سیر دهد و راه‌های ظریف خودشناسی را که انسانِ روزه‌دار می‌تواند طی کند، مقابل او قرار دهد. توجه به روایات و سخنان عرفا در مورد روزه موجب تقویت اراده در روزه‌داری می‌گردد، لذا با مطالعه روایات موردبحث، انسان احساس می‌کند با روزه‌داری خود راه‌های گمشده‌اش را می‌تواند بیابد.
پیشنهاد ما این است که با توجه به حجم کم و محتوای عالی، این کتاب قبل از ماه رمضان خوانده شود.
در مسیر بهشت - اگر تا الآن پاک نشدی، هنوز وقت هست
اکنون در آستانه شهر الله و مقام ضیافت الله هستیم و من خود اقرار دارم که لایق این ضیافت نیستم. شهر شعبان المعظم که شهر امامان است، در شرف گذشتن و ما خود را نتوانستیم مهیا کنیم برای شهر الله. دعاها را گاهی با لقلقه لسان خواندم و از آن‌ها چیزی حاصل نشد. در این آخر شهر عرض می‌کنم:
اللهُمَّ انْ لَمْ تَکُنْ غَفَرْتَ لَنا فیِما مَضی‌ مِنْ شَعبانَ فَاغْفِرْ لَنا فِیما بَقِیَ مِنهُ 1
خدایا اگر در آن قسمت از ماه شعبان که گذشته ما را نیامرزیده‌ای، در آن قسمت که از این ماه مانده بیامرزمان
از رحمت حق‌تعالی مأیوس نیستم و مباش، در دنیا [مباد] روزی که گناهان به آنجا رسد که از رحمت حق مأیوس شویم.
1) دعای آخر ماه شعبان
 (صحیفه امام، ج 20، ص 253)
ایام ویژه - آیا می‌دانید تا 50 سال پیش بحرین جزئی از ایران بود؟
شاید برایتان جالب باشد که از زمان هخامنشیان تا حدود 47 سال پیش بحرین جزئی از خاک ایران بود؛ کشوری که دارای منابع نفتی و موقعیت ویژه‌ای در خاورمیانه است، در سال‌های نه‌چندان دور استانی از استان‌های ایران بود! اما محمدرضا شاه با حاتم‌بخشی پاره تن ایران را از آن جدا کرد. قضیه از این قرار بود که انگلیس، به دلیل نفوذ در بحرین و منافع فراوانی که نصیبش شده بود، خواهان استقلال بحرین بود تا اهداف استعماری خود را در منطقه ادامه دهد. شاه ابتدا به‌شدت مخالف جدایی بحرین بود، اما بعد از مذاکراتی بین امریکا، انگلیس، عربستان و ایران ورق برگشت. شاه در برابر تثبیت حاکمیت ایران بر جزایر سه‌گانه که جزئی از ایران بود، بحرین را به انگلیسی‌ها بخشید (!) و سازمان ملل با نظرسنجی صوری آن را مشروعیت بخشید. جالب بود که شاه وقیحانه این اقدام را به عنوان یک پیروزی ملی در جامعه مطرح کرده بود.
22 اردیبهشت، جدایی بحرین از ایران با تصویب سازمان ملل متحد (۱۳۴۹ ش)
کلام مطهر - برنامه انسان‌سازی
اساساً برنامه ماه مبارک رمضان برنامه انسان‌سازی است که انسان‌های معیوب در این ماه خود را تبدیل به انسان‌های سالم و انسان‌های سالم خود را تبدیل به انسان‌های کامل کنند. برنامه ماه مبارک رمضان برنامه تزکیه نفس است، برنامه اصلاح معایب و رفع نواقص است، برنامه تسلط عقل و ایمان و اراده بر شهوات نفسانى است، برنامه دعاست، برنامه پرستش حق است، برنامه پرواز به سوی خداست، برنامه ترقى دادن روح است، برنامه رقاء دادن روح است. اگر بنا باشد که ماه مبارک بیاید و انسان سى روز گرسنگى و تشنگى و بى‌خوابى بکشد و مثلاً شب‌ها تا دیروقت بیدار باشد و به این مجلس و آن مجلس برود و بعد هم عید فطر بیاید و با روز آخر شعبان یک‌ذره هم فرق نکرده باشد، چنین روزه‌اى براى انسان اثر ندارد.
کتاب انسان کامل، ص 28-30
کار تشکیلاتی - با تک‌رَوی نمی‌شود
در این دنیای سازمانی، اگر ما باز بخواهیم تک‌روی کنیم، به نظر من نهایت سادگی است. ما اگر امروز عمل دسته‌جمعی نداشته باشیم، کلاهمان پس معرکه است که هست! برای اینکه همه‌چیز منظم و تشکیلاتی و سازمانی است. شما جایی نشان دهید که تنها پیش بروند، بی‌سازمان راه بروند، بی‌تشکیلات پیش بروند یا تک‌روی کنند. نمی‌توانید پیدا کنید.
امام موسی صدر، کتاب نای و نی، ص 283
اقتصاد مقاومتی - حمایت از کالای داخلی در کشورهای دیگر (4) 
- تقویت «تولید ملی»، عنصر اصلی پیشرفت فرانسه
هرچند پیروزی در جنگ جهانی دوم سکوی پرشی برای کشور فرانسه فراهم نمود، در جریان همین جنگ، این کشور به‌شدت تخریب شد و اقتصاد آن در وضعیت فلاکت‌باری قرار گرفت. مردم فرانسه در کوتاه‌مدت با درک شرایط اقتصادی، زمان بیشتری را صرف کار می‌کردند تا چرخ اقتصادشان سریع‌تر بچرخد.
فرانسوی‌ها با دانش‌بنیان کردن اقتصاد خود و تأکید بر تقویت صادرات و نیز ایجاد ارزش افزوده بالاتر از طریق ارتقای بهره‌وری، عمده شرایط لازم برای تبدیل شدن به یک قدرت اقتصادی در عرصه بین‌المللی را ایجاد و حفظ کرده‌اند.
پنجاه درصد از مردم فرانسه حاضرند برای اینکه کالاهای ساخت کشور خودشان را بخرند، حدود پنج تا ده درصد پول بیشتری بپردازند! در حالی که کالاهای تولید شده در فرانسه بین 15 تا 20 درصد گران‌تر از کالاهای مشابه چینی است، کالاهای فرانسوی مشتری دارد و مردم فرانسه می‌دانند برای حفظ اشتغال در کشورشان باید از تولیدات ملی خود حمایت کنند.
پرسش:
اقتصاد مقاومتی - عنصر اصلی پیشرفت کشور فرانسه چه چیزی بوده است؟
تجارت آزاد	
تقویت تولید ملی
توسعه توریسم
خلاصه:
پنجاه درصد از مردم فرانسه حاضرند برای اینکه کالاهای ساخت کشور خودشان را بخرند حدود پنج تا ده درصد پول بیشتری بپردازند! در حالی که کالاهای تولید شده در فرانسه بین 15 تا 20 درصد گران‌تر از کالاهای مشابه چینی است، کالاهای فرانسوی مشتری دارد و مردم فرانسه می‌دانند برای حفظ اشتغال در کشورشان باید از تولیدات ملی خود حمایت کنند.
احکام - در جست‌وجوی رخ ماهش!
آخر شعبانی، دوربینش را روی دوشش گذاشته و به بلندای کوهی می‌رود تا ماه را پیدا کند. هرچند استهلال عملی مستحب است، ثابت شدن اول ماه، چهار راه دیگر هم دارد:
1. حکم حاکم
2. گذشت سی‌روز (از ماه قمری قبل)
3. شهرتی که مفید علم باشد. 
4. شهادت دو فرد عادل	

متن دقیق رساله:
[bookmark: 4316]راه‌های ثابت شدن اول ماه
۱.  رؤیت شخص مکلف؛
۲.  شهادت دو فرد عادل؛
۳.  شهرتی که مفید علم باشد؛
۴. گذشت سی روز؛
۵. حکم حاکم.
رساله آموزشی حضرت آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای، بخش روزه
پرسش:
احکام - استهلال چه حکمی دارد؟
واجب عینی
واجب کفایی
مستحب

ایام هفته
22
شهادت «مولوی فیض محمدحسین» روحانی مبارز سیستان توسط ضدانقلاب (1360 ش)
جدایی بحرین از ایران با تصویب سازمان ملل متحد (۱۳۴۹ ش)
· بحرین به دلیل بی‌کفایتی محمدرضا شاه از ایران جدا شد، درحالی‌که سالیان دراز جزء خاک ایران بود.
انفجار بمب در خیابان ناصرخسرو تهران و شهادت عابران بی‏پناه توسط منافقین (1364 ش)
23
لغو نهایی كاپیتولاسیون در ایران پس از پیروزی انقلاب اسلامی (1358 ش)
به دار آویختن دانشمند و مؤلف بزرگ «عَینُ‏القضاتِ همدانی» از مشایخ صوفیه (510 ش)
آغاز خروج نیروهای انگلستان در پی پایان قیمومیت بر فلسطین (13 مه 1948 م)
24
لغو امتیاز تنباكو به‌واسطه فشار ناشی از فتوای «میرزای بزرگ شیرازی» (1270 ش)
· ميرزاي بزرگ شيرازي در فتواي مشهور خود، استعمال تنباكو را در حكم محاربه با امام زمان (عج) اعلام مي‏كند و به شاه هشدار مي‏دهد كه در صورت عدم لغو قرارداد، فرمان جهاد صادر خواهد كرد. با این کار توطئه‏اي را كه به دست ناصرالدین‌شاه قاجار با واگذاري امتياز دخانيات ايران به انگليسي‏ها در حال شكل گرفتن بود در نطفه نابود كرد.
پایان حاكمیت چند قرنی ایران بر بحرین با رأی مجلس شورای ملی (1349 ش)
رحلت عالم ربانی «سید علی‌نقی فیض الاسلام» مترجم و شارح نهج‏البلاغه و صحیفه سجادیه (1364 ش)
· من از آن مترجم و روحانی محترمی که اول‌بار نهج‌البلاغه را بازاری کرد، داد دست مردم، آقای سید علی‌نقی فیض‌الاسلام قدردانی می‌کنم. من نمی‌دانستم ایشان کجا هستند و چه می‌کنند تا حالا هم ایشان را زیارت نکردم، امام این کار، کار مهمی بوده. نهج‌البلاغه آمد توی بازار، آمد توی دست مردم، مردم نمی‌دانستند که نهج‌البلاغه‌ای هم هست... (امام خامنه‌ای، 29/02/1360)
ارتحال عالم بزرگوار و محقق و مؤلف معاصر، حكيم «مهدي الهي قمشه‏اي» (1352 ش)
· وي قلمي شيوا داشت و با همين شيوايي بود كه قرآن مجيد را به فارسي ترجمه كرد. ترجمه او، از نخستين ترجمه‏هاي امروزي قرآن در زبان و ادبيات فارسي بود و درزمان خود، موردتوجه روشنفكران، دانشجويان و نسل جديد قرار گرفت.
اشغال سرزمین فلسطین توسط صهیونیسم جهانی و اعلام موجودیت اسرائیل موسوم به «یوم النکبه» (14 مه 1948 م)
آغاز اولین جنگ اعراب و اسرائیل پس از اعلام موجودیت رژیم صهیونیستی (14 مه 1948 م)
راهپیمایی بازگشت آوارگان فلسطینی در مرزهای سوریه، لبنان، اردن و مصر با فلسطین اشغالی موسوم به انتفاضه سوم
· در این راهپیمایی، ده‌ها فلسطینی بر اثر شلیک مستقیم نیروهای رژیم غاصب صهیونیستی شهید و مجروح شدند (14 مه 2011 م)
اشغال سرزمين «آنگولا» در افريقا توسط استعمارگران پرتغالي (14 می 1575 م)
روز ملي و استقلال «پاراگوئه» از استعمار اسپانيا (14 می 1811 م)
امضاي پيمان «ورشو» ميان كشورهاي كمونيستي اروپا (14 می 1955 م)
· این پیمان برای مقابله با پیمان آتلانتیک شمالی (ناتو) منعقد گردید.

25
روز بزرگداشت فردوسی
· چند صدسال است که دارند به فردوسی، حکیم می‌گویند. حکمت فردوسی چیست؟ حکمت الهیِ اسلامی. شما خیال نکنید که در حکمت فردوسی، یک‌ذره حکمت زرتشتی وجود دارد. (امام خامنه‌ای، 05/12/1370)
حمله هماهنگ امریكا و عراق به پایانه نفتی خارك در جنگ تحمیلی (1367 ش)
· این حمله بعد از تحریک عراق توسط امریکا برای استفاده از برتری نیروی هوایی عراق که تقریباً چهار برابر ایران بود، صورت گرفت. بعد از این حمله، قدرت صدور نفت خارک از 90 درصد کل صادرات نفتی ایران به کمتر از 50 درصد کاهش یافت.
26
تقسیم كشورهای عربی بین انگلیس و فرانسه طی قرارداد سایكس – پیكو (16 مه 1916 م)
آغاز خروج سربازان شوروی سابق از افغانستان (16 مه 1988 م)
27
تولد فقیه بزرگ «محمدبن‌حسن عاملی» معروف به «شیخ حرّ عاملی» (1003 ش)
ورود امام خمینی به جماران (1359 ش)
آغاز عملیات بیت‌المقدس 6 (1367 ش)
رحلت فقیه عالی‌قدر آیت‌الله «محمدتقی بهجت» (1388 ش)
· یک دست شما قرآن و دست دیگر عترت باشد. 
عترت، معارفش در مثل «نهج‌البلاغه» است،
اعمالش در مثل «صحیفه سجادیه» است؛
تکلیفش در مثل همین رساله‌های عملیه است. (به‌سوی محبوب، ص 168)
روز جهانی ارتباطات و روابط عمومی
نزول كتاب مقدس صحف بر حضرت ابراهیم (ع) (1 رمضان)
آغاز ماه مبارک رمضان
· ماه رمضان با روزه‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌اش، با ذکر و دعا و ثنای الهی در آن، با تلاوت قرآن، با حسنات فراوان دیگر که انسان مؤمن از آن برخوردار می‌شود، دل را نورانی می‌کند، زنگارها را از دل‌وجان انسان می‌زداید.
· پاک وارد شوید
انتشار کتاب سفید از سوی انگلستان و ارائه راه‌حل تشكیل دو کشور مسلمان و یهودی در فلسطین (17 مه 1939 م)
28
روز بزرگداشت حكیم خیام نیشابوری
· غربی‌ها شهرت خیام را منحصر در رباعیات شگفت‌انگیزش می‌دانستند. ولی کم‌کم دانستند خیام علاوه بر ادب و حکمت، در ریاضیات، نجوم و فلسفه استادی بلامنازع است و یک‌جورهایی همه‌چیزدان است! تقویم جلالی، دقیق‌ترین تقویم هماهنگ با سال اعتدالی، زیر نظر این دانشمند مسلمان تنظیم شد و تا امروز تقویم رسمی ایران است.
سقوط منطقه مهران (1365)
وقوع غزوه «الفتح» و فتح مكه به دست پیامبر و اصحاب آن حضرت به روایتی (2 رمضان 8 ق)
آغاز عملیات استعماری ارتش فرانسه برای اشغال الجزایر (18 مه 1830 م)
روز جهاني گنجينه و ميراث فرهنگي - روز جهاني موزه (18 می)

